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Antwort an @NichtGro

Weil im Quelltext ,,beschlieBt® steht & das mit CSS
‘text-transform: uppercase’ umgewandelt wird.

CSS beruft sich auf die Unicode-Vorschrift, die besagt,
dass B zu SS zu transformieren ist. (Siehe @fantasais
Antwort auf twitter.com/g16n/status/13....)

Das ware die zu andernde Stelle.

(;‘: Gunnar Bittersmann @g16n - 20. Nov. 2020

AFAIS drafts.csswg.org/css-text-3/#te... doesn’t specify the transformation
B—SS, but refers to Unicode unicode.org/Public/UNIDATA....
IMHO, B U+OODF should be uppercased to 3 U+1E9QE.

Are there any plans to change this behavior/add the option via language subtag
‘de-..."?7
/cc @fantasai @frivoal
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AFAIS drafts.csswg.org/css-text-3/#te... doesn’t
specify the transformation B—SS, but refers to
Unicode unicode.org/Public/UNIDATA....

IMHO, B8 U+OODF should be uppercased to 3 U+1E9E.
Are there any plans to change this behavior/add the
option via language subtag ‘de-..."?
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AFAIS drafts.csswg.org /css-text-3/#te... doesn’t specify the transformation
B—SS, but refers to Unicode unicode.org/Public/UNIDATA....

IMHO, B U+OODF should be uppercased to 3 U+1E9E.

Are there any plans to change this behavior/add the option via language

subtag ‘de-..."?

[cc @fantasai @frivoal
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Antwort an @g16n und @frivoal

That's an issue for Unicode / CLDR, not csswg.
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Worterbuchsortierung

Muhle
Mull
Mull
Muller
mulmig

Telefonbuchsortierung

Mudrich Chris
Muller Anja
Mueller Bernd
Muller Cathrin
Muffendorf Eva




polnisch

cebula
chleb
ciasto

tschechisch

cibule
hrach

chleb
indianek




deutsch englisch

T jahr Nom. Sg. year ss.

2... Jahre nom. L years bl



2.4

5...20

21

22...24

25...30

polnisch

rok nom. Sg.
lata nNom.PL
lat Gen. PL
lat Gen. PL
lata nNom.PL
lat Gen. PL

russisch

roa

roga

nert

roa

roga

nert

Nom. Sg.

Gen. Sg.

Gen. Pl.

Nom. Sg.

Gen. Sg.

Gen. Pl.



allgemein turkisch
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# The German es-zed is special--the normal mapping is to SS.
# Note: the titlecase should never occur in practice. It is equal to titlecase(uppercase(<es-zed>))

OODF; OODF; 0053 0073; 0053 0053; # LATIN SMALL LETTER SHARP S



allgemein

turkisch



Elango Chera
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events@unicode.org

events@unicode.org

The ‘B’ (Latin uppercase sharp S)
has beed added as U+1E9E a while
ago. However, CLDR still defines
‘?’ (lowercase sharp s) being
uppercased to ‘SS’ which seems
wrong to me as a native German
speaker. Are there any plans to
change this behavior yet? What
would 1t take to do so?
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;' AFAIS drafts.csswg.org/css-text-3/#te... doesn’t specify the transformation

B—SS, but refers to Unicode unicode.org/Public/UNIDATA....
IMHO, B U+OO0DF should be uppercased to (3 U+1E9E.
Are there any plans to change this behavior/add the option via language

subtag ‘de-..."?
[cc @fantasai @frivoal
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fantasai @fantasai - 20. Nov. 2020
Antwort an @g16n und @frivoal
That's an issue for Unicode / CLDR, not csswg.
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Antwort an @fantasai und @frivoal

I’ve asked @mark_e davis about this. Paraphrasing his
answer: Unicode is looking for most-customer usage. (3
needs to be be predominant over SS before they
switch over.

So it’s upon us Germans to widely use the capital (3
first. Chicken or the egg? ... [1/2]
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Gunnar Bittersmann @g16n - 28. Sep.
Antwort an @fantasai und @frivoal

I’ve asked @mark_e _davis about this. Paraphrasing his answer: Unicode is
looking for most-customer usage. (3 needs to be be predominant over SS
before they switch over.

So it’s upon us Germans to widely use the capital I3 first. Chicken or the

egg? ... [1/2]
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Antwort an @g16n @fantasai und 2 weitere Personen

How would more people use (3 when constantly
presented with SS? Be it because of small B in the
source code being transformed to SS with CSS?
twitter.com/g16n/status/13... [2/2]
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Antwort an @NichtGro

Weil im Quelltext ,,beschlieBt” steht & das mit CSS “text-transform: uppercase’
umgewandelt wird.

CSS beruft sich auf die Unicode-Vorschrift, die besagt, dass B zu SS zu
transformieren ist. (Siehe @fantasais Antwort auf twitter.com/g16n/status/13....)
Das ware die zu andernde Stelle.
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